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Άγιος Επιφάνιος Κύπρου.

Συνέχεια από εδώ: http://www.diakonima.gr/?p=494726

Κύτταξε στο πρόσωπο μου τα φτυσίματα [ο Χριστός απευθύνεται στον Αδάμ], που 
καταδέχθηκα προς χάριν σου, για να σε αποκαταστήσω στην παλαιά σου δόξα, που 
σου είχα δώσει με το εμφύσημά μου.

Κύτταξε στα μάγουλά μου τα ραπίσματα που καταδέχθηκα, για να επανορθώσω 
την διεστραμμένη μορφή σου και να την φέρω στην όψι που είχε σαν εικόνα μου.

Κύτταξε στη ράχη μου τη μαστίγωσι που καταδέχθηκα, για να διασκορπίσω το 
φορτίο των αμαρτημάτων σου.

Κύτταξε τα καρφωμένα χέρια μου, που τα άπλωσα καλώς επάνω στο ξύλο του 
Σταυρού, για να συχωρεθής συ που άπλωσες κακώς το χέρι σου στο απαγορευμένο 
δένδρο.

Κύτταξε τα πόδια μου που καρφώθηκαν και τρυπήθηκαν στον Σταυρό, για να 
εξαγνισθούν τα δικά σου πόδια που έτρεξαν κακώς στο δένδρο της αμαρτίας (…).

Η πληγωμένη πλευρά μου εθεράπευσε τον πόνο της πλευράς σου.
Ο δικός μου ύπνος θα σε βγάλη από τον ύπνο σου μέσα στον Άδη.
Η ρομφαία που χτύπησε έμενα, σταμάτησε τη ρομφαία που στρεφόταν εναντίον 
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σου.
Γι’ αυτό σηκωθήτε, ας φύγουμε από εδώ.
Από τον θάνατο στη ζωή.
Από την φθορά στην αφθαρσία.
Από το σκοτάδι στο αιώνιο φως.
Από την οδύνη στην ελευθερία.
Από τη φυλακή του Άδη στην άνω Ιερουσαλήμ.
Από τα δεσμά στην άνεσι.
Από τη σκλαβιά στην τρυφή του Παραδείσου.
Από τη γη στον ουρανό.

Γι’ αυτόν τον σκοπό ο Χριστός απέθανε και ανέστη, για να γίνη Κύριος και νεκρών 
και ζώντων.
Σηκωθήτε, λοιπόν. Ας φύγουμε από εδώ.
Ο ουράνιος Πατέρας περιμένει με λαχτάρα το χαμένο πρόβατο.
Τα ενενήντα εννέα πρόβατα των αγγέλων περιμένουν τον σύνδουλό τους Αδάμ, 
πότε θα αναστηθή, πότε θα ανέλθη και θα επανέλθη προς τον Θεό.
Ο Χερουβικός θρόνος είναι έτοιμος.
Αυτοί που θα σας ανεβάσουν είναι γρήγοροι και βιάζονται.
Ο νυμφικός θάλαμος έχει προετοιμασθή.
Το μεγάλο εορταστικό δείπνο είναι στρωμένο.
Τα θησαυροφυλάκια των αιωνίων αγαθών άνοιξαν.
Η Βασιλεία των Ουρανών έχει ετοιμασθή «από καταβολής κόσμου».
Αγαθά που μάτια δεν τα είδαν και αυτιά δεν τα άκουσαν περιμένουν τον άνθρωπο.

Αυτά και άλλα παρόμοια είπεν ο Κύριος. Και αμέσως ανασταίνεται μαζί Του ο 
ενωμένος σ’ αυτόν Αδάμ και μαζί τους και η Εύα. Ακόμη δε και «πολλά σώματα 
δικαίων, που είχαν πεθάνει πριν από αιώνες, αναστήθηκαν» διακηρύσσοντας την 
τριήμερο Ανάστασι του Χριστού.

Αυτήν ας την υποδεχθούμε και ας την αγκαλιάσουμε οι πιστοί με πολλή χαρά, 
χορεύοντες με τους αγγέλους και εορτάζοντες με τους αρχαγγέλους και 
δοξάζοντες τον Χριστό, που μας ανέστησε από την φθορά.

Εις Αυτόν αρμόζει η δόξα και η δύναμις, μαζί με τον αθάνατο Πατέρα και το 
πανάγιο και αγαθό και ζωοποιό και ομοούσιο Πνεύμα, εις όλους τους αιώνες των 
αιώνων.

Αμήν.



 

Απόσπασμα από τον λόγον του Αγίου Επιφανίου Κύπρου, «Λόγος εις την θεόσωμον 
ταφήν και εις την εν τω Άδη κατάβασιν του Κυρίου παραδόξως γενομένην», 
μετάφραση Αρχιμανδρίτης Ιγνάτιος. Δημοσίευση περιοδικό Σύναξη,


